

## 穩懋當代會計論文獎研討會 林嬋娟榮膺會計學者

學習新視界

【記者楊成勤台北校園報導】會計系主辦「2024穩懋當代會計論文獎研討會暨穩懋當代會計學者授證典禮」，12月16日在本校臺北校園D208、D302、D309及D319研討室分別進行，研討會共發表23篇論文，主題包括會計、商業及永續發展等面向，與會者有國內會計權威學者、各大專校院教授、研究生與業界人士共襄盛舉。並邀請2024穩懋當代會計學者獲獎人，臺灣大學會計系教授林嬋娟擔任專題演講人，主講：「我的學術之旅：研究、教學與服務的體驗」。

該研討會為國內最具規模的會計研討會、碩士論文獎金最高，由本校會計系友會會長陳進財全力贊助，嘉許學術研究上有卓越貢獻的師生們，打造會計理論應用於教學、研究及產學合作等方面，有更深入的進展，共同為學術界盡一份心力。

校長葛煥昭出席開幕式致詞，提及本校校務發展目標「ESG+AI=∞」與「AI+SDGs=∞」的重要，「此目標在任何領域都能融入，將會計與數位結合是未來的發展趨勢。」同時提供學生多一項選擇，培養學子們學習通才教育。葛校長特別感謝穩懋半導體董事長陳進財，同時擔任本校會計系友會會長、世界校友會聯合會總會長，長久以來對淡江及會計系的贊助不遺餘力。

陳進財表示：「感謝國內各校的會計系教授們，不斷增強我國在學術研究與教學方面的發展。」以「聚焦臺灣」作為願景導向，並持續深化其品質，同時希望由本校主辦的《當代會計》期刊持續進步，在國際學術界發揮更大影響力。他勉勵各大學會計相關優秀研究生，奮發向上，在學術的領域上前行與奉獻。

林嬋娟分享：「能替會計圈做一點事情，感到非常光榮，也希望臺灣的會計學術能見度可以提升，期勉自己當一天和尚撞一天鐘。」她說自己當年也曾迷惘，並點出臺灣應有的格局：「開闊視野、建立資源。」林嬋娟擔任行政業務時，也思考如何才能創造價值，並兼具創新與改革，她強調溝通（communication）與誠信（integrity）的重要性。

本校會計系教授張瑀珊，指導研究生徐子惠，以「會計師的合法與專家權力是否會提升財務報表可比性？審計公費溢酬觀點」為題，獲得碩士論文組優等獎，張瑀珊說明：「在評選兩階段過程中脫穎而出，實屬不易，謝謝大家的無私付出。」研討會發表論文內容多為企業經營相關，如「致股東報告書文本特性之資訊後果」與「ESG績效與租稅負擔之關聯性分析」。參與學校來自全臺，包括成大、中正、中興、中央、



